

# 子弟無書可讀 家長群情洶湧

## 金山學區數百學生失去入學機會引起強烈反彈 協商會議場面失控

【記者藍功中舊金山報導】針對舊金山聯合學區下學期將有約七百名學生無校可讀的問題，一

群華裔學生家長四日晚間在日落區警察分局社區中心共商因應之道，不過，由於人數超過預期，

並且群情激動，因而場面出現失控。

原來預定一百人參加這項由學生家長自行籌組的會議，實際出席人數約為四倍，除了將社區中心擠得水泄不通以外，場外還聚集了大批無法進入會場的家長及學生，警方以安全為考量，數度發出警告。

學生家長不滿聯合學區以含糊的理由拒絕他們的孩子入學，於是希望藉集會凝聚共識，以採取一致行動，要求聯合學區解決問題。約七百名學生面臨的不只是無法在住家附近就讀，而是在整個舊金山都沒有入學的機會。

學生家長鄭女士表示，她在去年年底以前按照相關規定為她的孩子申請進入日落區的高中，而上月底聯合學區來函說明她的孩子列在等候名單之中，眼看著這

個學期已經過半尚未入學，她與孩子一樣著急。

鄭女士認為，聯合學區現在的問題部分原因在於麥克堤爾高中關閉，原校的所有學生分配到不同的學校，影響了各區新生入學的機會。

位於雙峰山腳下的麥克堤爾高中因為學業成績表現不佳，而在今年稍早前由聯合學區總監艾克曼提議關閉，並獲教育委員會通過，原有學生全部轉到他校就讀，包括轉到日落區的高中。

學生家長梁樊曉紅表示，聯合學區自去年實施一條不合理的入學制度，住在某一區的學生不保證進入當地的學校，因為如果日落區的學生不能進入林肯高中而要轉到較遠的米慎高中或伽利略高中，將造成學生及家長的困擾，時間、金錢、交通、安全都是問

題，同樣納稅卻有不同待遇，非常不公平。

會議籌辦人根據現場民意當場整理出學生入學的意見，包括近親者可以優先入學、優先進入本區學校就讀、反對送孩子到非本區就讀、反對依靠電腦抽籤及憑成績入學等等。

舊金山第四選區市議員余胤良及多名聯合學區代表到場，但不是與會議籌辦人口角，就是遭憤怒的家長噓得無法發言，還有少數白人家長抗議沒有英語翻譯而數度中斷會議。

余胤良與聯合學區發言人安德森協商後決定，五日下午七時在日落區林肯高中再舉辦一次會議，可容納更多人參加。

不過，由於當天的會議未能討論實質問題，許多家長表示非常失望。



↑一群華裔學生家長為了孩子入學問題集會，卻因群情激動而造成場面失控。  
(記者藍功中攝)